ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА К УЧЕБНОМУ ПЛАНУ

МБОУ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №7 

г. ПУШКИНО  НА 2013-2014 УЧЕБНЫЙ ГОД

Нормативно-правовая основа формирования учебного плана 
Учебный план МБОУ СОШ № 7  г. Пушкино на 2013-2014 учебный год сформирован на основе следующих нормативных документов:
Приказ министра образования Московской области от 02.08.2013 № 2958    об утверждении Регионального базисного учебного плана для общеобразовательных учреждений в Московской области
 для I-ых, II и III-их классов, осуществивших введение федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования в соответствии с приказом Министерства образования Московской области от 08.07.2010 № 1561, 

- приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 № 373 «Об утверждении и введении в действие федеральных государственных стандартов начального общего образования»; 

- приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 26.11.2010 № 1241 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утверждённый приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от          6 октября 2009 г. № 373»;

- Постановление Главного Государственного санитарного врача Российской Федерации «Об утверждении СанПин 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» от 29.12.2010 № 189, (зарегистрировано в Минюсте Российской Федерации 03.03.2011 № 19993);

для IV – XI классов:

- приказ Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 г. № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования», 

- приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 03.06.2011 № 1994 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 г. № 1312» (приложение № 1);

- Постановление Главного Государственного санитарного врача Российской Федерации «Об утверждении СанПин 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» от 29.12.2010 № 189, (зарегистрировано в Минюсте Российской Федерации 03.03.2011 № 19993).
- Устав муниципального бюджетного  общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа №7 города Пушкино Пушкинского муниципального района.
Общая характеристика учебного плана
Учебный план составлен с целью дальнейшего совершенствования образовательного процесса, повышения результативности обучения детей, обеспечения вариативности образовательного процесса, сохранения единого образовательного пространства, а также выполнения гигиенических требований к условиям обучения школьников и сохранения их здоровья. Учебный план рассчитан на введение предпрофильной подготовки на основной ступени и профильного обучения на старшей ступени общего образования в соответствии с концепцией профильного обучения и является одним из механизмов, обеспечивающих процесс реализации направлений модернизации общего образования..

Учебный план школы направлен на решение следующих задач:

· обеспечение базового образования для каждого школьника;

· осуществление индивидуального подхода к учащимся, создание адаптивной образовательной среды;

· содействие развитию творческих способностей учащихся
Учебный план ориентирован на следующие нормативные сроки освоения общеобразовательных программ: начального общего образования - 4 года, основного общего образования - 5 лет,  продолжительность учебного года в первом классе - 33 учебные недели, во 2 – 9 классах - 34 недели, продолжительность урока для 1-11 классов – 45 минут. Начальная школа работает в режиме пятидневной учебной недели, среднее и старшее звено - в режиме шестидневной учебной недели. Обязательная аудиторная учебная нагрузка обучающихся не превышает предельно допустимой аудиторной  нагрузки в соответствии с требованиями СанПин 2.4.2.2821-10.
Учебный план имеет свои особенности. В федеральном базисном учебном плане устанавливается соотношение между федеральным компонентом (инвариантной частью) и вариативной частью (региональным компонентом и компонентом образовательного учреждения):

федеральный компонент - не менее 75 процентов от общего нормативного времени, отводимого на освоение основных образовательных программ общего образования;

вариативная часть учебного плана – не менее 20 процентов.

 В учебном плане на 2012-2013 учебный год соблюдено соотношение между федеральным, региональным и школьным компонентами. Федеральный компонент сохранен в полном объеме. 
Учебный план состоит из предметов базисного и вариативного компонентов. Благодаря этому возможно дать оптимальный уровень общей нагрузки учащихся.

Базисный компонент включает учебные дисциплины, позволяющие заложить фундамент знаний по основным предметам, обеспечить уровень, соответствующий стандарту образования. Вариативная  часть способствует реализации потребностей обучающихся в рамках предпрофильной и профильной подготовки.
Особенности учебного плана.
Начальное общее образование
Первая ступень общего образования 
Существенной особенностью учебного плана 2013-2014 учебного года является введение Федеральных Государственных образовательных стандартов в 1классе  и продолжение обучения по новым ФГОС во 2, 3а и 3б  классах, ведение внеурочной деятельности как важной составной части содержания образования,  увеличивающей вариативность и адаптивность к интересам, потребностям и способностям школьников. В 1, 2 и 3-х классах выделятся по 10 часов в неделю на внеурочную деятельность: спортивно-оздоровительную, познавательную и исследовательскую, художественно-эстетическую, трудовую. 
В 1-м классе набор учебных предметов отражает специфику целей и содержание первого года обучения. В первом классе осуществляется обучение детей грамоте (чтение и письмо) и математике, а во втором полугодии вводятся русский язык и литературное чтение. Предметная область «Филология» в 1классе представлена такими предметами как чтение и письмо, русский язык, литературное чтение, иностранный язык. Предметная область «Математика и информатика» в первых классах представлена предметом «Математика» Изучение предметов на первой ступени общего образования полностью соответствует целям, отраженным в Региональном базисном учебном плане для общеобразовательных учреждений в Московской области.
При проведении учебных занятий по иностранному языку 2, 3А и 4  классы делятся на две подгруппы в соответствии с требованиями СанПиН СанПин 2.4.2.2821-10.
Учебный предмет «Окружающий мир (человек, природа, общество)» является интегрированным. В его содержание дополнительно введены развивающие модули и разделы социально-гуманитарной направленности, а также элементы основ безопасности жизнедеятельности. 
Особенностями учебного предмета «Технология» являются: практико-ориентированная направленность содержания обучения, которая позволяет реализовать практическое применение знаний, полученных при изучении других учебных предметов (математика, окружающий мир, изобразительное искусство, русский язык, литературное чтение), в интеллектуально-практической деятельности ученика; это, в свою очередь, создает условия для развития инициативности, изобретательности, гибкости и вариативности мышления у школьников.

Учебный предмет «Информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ)», направлен на обеспечение всеобщей компьютерной грамотности, изучается в 3 – 4 классах в качестве учебного модуля  в рамках учебного предмета «Технология». 

Изучение физической культуры направлено на  воспитание познавательной активности, интереса и инициативы на занятиях физическими упражнениями, культуры общения в учебной и игровой деятельности. 
В рамках учебного предмета «Основы религиозных культур и светской этики» в 4 классе по выбору обучающихся и их родителей (законных представителей) изучаются основы светской этики.

Основное общее  образование

Вторая ступень общего образования обеспечивает освоение учащимися общеобразовательных программ в условиях становления и формирования личности ребенка и направлена на развитие его склонностей, интересов и способностей к социальному и профессиональному самоопределению.

Средняя школа работает в режиме шестидневной учебной недели. Федеральный компонент полностью соответствует требованиям БУП 2004.

Учебный предмет «Русский язык» изучается по 6 часов в неделю в 5а и 5б классах, 5 часов в неделю в 7 классе и 3 часа в неделю в 8-9 классе. По результатам диагностических и контрольных работ по русскому языку выявлено недостаточное качество знаний в 5б и 6б классах. Учитывая многонациональный состав этих классов и высокий процент обучающихся с неродным русским языком в   5б и 6б классах, на изучение  учебного предмета «Русский язык» добавлено по 2 часа из  школьного компонента с целью более тщательной проработки базовых основ предмета, а также систематизации, обобщения и повторения материала. В 5а и 6а классах качество знаний по предмету «Русский язык» выше среднего, многие обучающиеся заинтересованы в предмете, поэтому на расширенное изучение русского языка с включением дополнительных тем добавлено по 2 часа из  школьного компонента. Учитывая пожелания родительской общественности и с целью повышения речевой и языковой культуры,  усиления интереса к изучению языка добавлен 1 час из школьного компонента в 7 и 9 классе. Данные цели реализуются через организацию уроков систематизации знаний, повторительно-обобщающих и комбинированных уроков. В 9 классе, учитывая проведение государственной  итоговой аттестации в новой форме, уделяется пристальное внимание проведению диагностических и срезовых работ.
Целью изучение учебного предмета «Русский язык» в основной школе является формирование общеучебных умений, навыков и обобщенных способов деятельности, в основе которых также задействованы все виды речемыслительной деятельности: коммуникативные (владение всеми видами речевой деятельности и основами культуры устной и письменной речи, базовыми умениями и навыками использования языка в жизненно важных для учащихся сферах и ситуациях общения), интеллектуальные (сравнение и сопоставление, соотнесение, синтез, обобщение, абстрагирование, оценивание и классификация), информационные (умение осуществлять библиографический поиск, извлекать информацию из различных источников, умение работать с текстом), организационные (умение формулировать цель деятельности, планировать ее, осуществлять самоконтроль, самооценку, самокоррекцию).

Учебный предмет «Литература» изучается в 5 – 9 классах по два часа в неделю. В 5б классе за счет школьного компонента добавлен 1 час изучения литературы  в связи с многонациональным контингентом класса и высоким процентом  обучающихся с неродным русским языком для систематизации, обобщения и повторения материала. 
Учебный предмет «Иностранный язык» изучается в 5 – 9 классах по три часа в неделю.
Предложенный объем учебного времени достаточен для освоения иностранного языка на функциональном уровне.

Учебный предмет «Математика» изучается в 5 – 9 классах по пять часов в неделю. Учитывая запросы обучающихся и их родителей, а также принимая во внимание большое количество заинтересованных в предмете «Математика», в 5а  классе добавлен 1 час за счет школьного компонента для решения задач повышенной трудности, повышения вычислительной культуры обучающихся и повышения интереса к предмету. В 9 классе, учитывая проведение государственной  итоговой аттестации в новой форме, добавлен 1 час для   проведения диагностических и тренировочных работ.
Предмет «Информатика и информационно-коммуникационные технологии» (далее – Инфоматика и ИКТ) при составлении учебных планов образовательных учреждений не предполагает деление на два предмета.

Федеральный компонент государственного стандарта общего образования не предусматривает изучение «Информатики и ИКТ» в 5-7 классах, но, за счет компонента образовательного учреждения, вводится по 2 часа в 5-х классах и по 1 часу в 6-7 классах, в 8 классе один час –составляющая федерального компонента и 1 час добавлен школьным компонентом. Это позволит реализовать непрерывный курс информатики. В соответствии с Федеральным государственным стандартом начального образования, учащиеся к концу начальной  школы должны обладать ИКТ-компетентностью, достаточной для дальнейшего обучения. Далее, в основной школе, начиная с 5-го класса, они закрепляют полученные технические навыки и развивают их в рамках применения и использования при изучении  других предметов, поскольку предмет «Информатика и ИКТ» имеет большую прикладную составляющую, способствующую успешному изучению многих других предметов.

Как самостоятельный учебный предмет федерального компонента государственного стандарта общего образования «Информатика и ИКТ» представлена с 8 класса по 1 часу в неделю и 1 час школьного компонента, и в 9 классе -  2 часа в неделю.
Информатика имеет большое и все возрастающее число междисциплинарных связей, причем как на уровне понятийного аппарата, так и на уровне инструментария. Многие предметные знания и способы деятельности (включая использование средств ИКТ), освоенные обучающимися на базе информатики, находят применение как в рамках образовательного процесса при изучении других предметных областей, так и в иных жизненных ситуациях, становятся значимыми для формирования качеств личности, т. е. ориентированы на формирование метапредметных и личностных результатов.

Курс информатики основной школы является частью непрерывного курса информатики, который включает в себя также пропедевтический курс в начальной школе и обучение информатике в старших классах (на базовом и(или) профильном уровне). В настоящей программе учтено, что сегодня, 

Учебный предмет «Природоведение» изучается в 5а и 5б  классе по 2 часа в неделю.

Учебный предмет «Обществознание» изучается с 6 по 9 класс по одному часу в неделю, является интегрированным, построен по модульному принципу и включает содержательные разделы: «Общество», «Человек», «Социальная сфера», «Политика», «Экономика» и «Право».
Цели учебного предмета «Обществознание» структурированы путем выделения пяти направлений: развитие личности учащихся, воспитание, усвоение системы знаний, выработка умений, формирование способности применять полученные знания и умения в практической деятельности.
Учебный предмет «География» изучается с 6 класса по два часа в неделю. Структура целей представлена на пяти уровнях и включает освоение знаний; овладение умениями; развитие, воспитание и практическое применение географических знаний и умений. Все цели являются равнозначными. В 6а и 6б классах вводится дополнительный час на изучение предмета «География» за счет школьного компонента с целью повышения интереса к вновь вводимому предмету, расширения кругозора, формирования приемов работы с источниками географической информации (географическими картами, диаграммами, схемами и графиками).
Учебный предмет «Биология» изучается с 6 класса по два часа в неделю.

Структура целей представлена на пяти уровнях и включает освоение знаний; овладение умениями; развитие, воспитание и практическое применение биологических знаний и умений. Все цели являются равнозначными. Использование в 6а и 6б  классах дополнительного часа позволит  изучить местную флору и фауну, усилить прикладное значение предмета за счет проведения лабораторных и практических работ.
Учебный предмет «Искусство» изучается в 5 – 7 классах по два часа в неделю, построен по модульному принципу и включает разделы «Изобразительное искусство» и «Музыка». Данные разделы изучаются как отдельные учебные предметы «Изобразительное искусство» (1 час в неделю) и «Музыка» (1 час в неделю).

В 8 – 9 классах учебный предмет «Искусство» изучается по одному часу в неделю и является интегрированным. Программа данного курса рассчитана на два года обучения.

Предметы регионального компонента «Духовное краеведение Подмосковья» и  «Родное Подмосковье» изучаются в 8 классе по 1 часу в неделю. 
Учебный предмет «Технология» изучается в 5 – 9 классах по два часа в неделю.
Обучение школьников технологии строится на основе освоения конкретных процессов преобразования и использования материалов, энергии, информации, объектов природной и социальной среды. С учетом сложившейся системы подготовки учащихся к последующему профессиональному образованию и труду и с целью удовлетворения образовательных склонностей и познавательных интересов учащихся в 8 классе добавляется один час, а в 9 классе – два часа из школьного компонента на изучение данного предмета. Дополнительные часы рассчитаны на расширенное изучение предмета: проведение практических работ, организации проектной деятельности, на решение задач по технологии программирования.
Учебный предмет «Основы безопасности жизнедеятельности» (далее ОБЖ) изучается в 5 – 9 классах по одному часу в неделю.
Преподавание данного предмета в 5 – 9 классах в 2013-2014 учебного года осуществляется на базовом уровне за счет перевода одного часа из регионального (национально-регионального) компонента в инвариантную часть базисного учебного плана. Введение ОБЖ на базовом уровне обусловлено необходимостью обучения обучающихся умениям действовать в чрезвычайных ситуациях природного, техногенного и социального характера; использовать средства индивидуальной и коллективной защиты; оказывать первую медицинскую помощь пострадавшим и т.д..
В рамках преподавания предмета предусматриваются часы в пределах учебного времени на изучение правил дорожного движения.
Учебный предмет «Физическая культура» изучается в 5 – 9 классах по три часа в неделю.
Для организации предпрофильной подготовки, учитывая склонности обучающихся и запросы их родителей, вводится учебный предмет «Черчение» по 1 часу в неделю в 8 и 9 классах. 

С целью повышения общекультурного развития обучающихся, приобщения их к восприятию, познанию и усвоению духовно-нравственного и эстетического опыта человечества вводится МХК в 5-7 классах по 1 часу в неделю. Веденные за счет часов школьного компонента уроки МХК предусмотрены как для применения традиционных методов обучения, так и для реализации проектной деятельности, компьютерных технологий, проблемного и разноуровневого обучения.

Среднее (полное) общее образование

Третья ступень общего образования  – завершающий этап общего образования, призванный обеспечить функциональную грамотность и социальную адаптацию обучающихся, содействовать их общественному и гражданскому самоопределению. Эти функции предопределяют направленность целей на формирование социально грамотной и социально мобильной личности, осознающей свои гражданские права и обязанности, ясно представляющей потенциальные возможности, ресурсы и способы реализации выбранного жизненного пути.
учебный план на третьей ступени обучения направлен на реализацию следующих целей:

- создание условий для дифференциации содержания обучения старшеклассников с широкими и гибкими возможностями построения индивидуальных образовательных программ;

- обеспечение базового или профильного изучения отдельных учебных предметов программы полного общего образования;

- установление равного доступа к полноценному образованию разным категориям обучающихся в соответствии с их способностями, индивидуальными образовательными потребностями;

- расширение возможностей социализации обучающихся;

- обеспечение преемственности между общим и профессиональным образованием, более эффективная подготовка выпускников школы к освоению программ профессионального высшего образования;
- удовлетворение социального заказа родителей и учащихся.

 Учебный план старшей школы построен с учётом базисного учебного плана 2004 года. Старшая школа работает в режиме шестидневной учебной недели. Базовый уровень изучения предметов полностью соответствует требованиям БУП 2004. Поскольку в старшей школе организованы классы с универсальным обучением, преподавание предметов на профильном уровне не предусмотрено. Реализация самоопределения обучающихся старшей школы организована за счет  добавления предметов школьного компонента по результатам изучения запросов обучающихся и их родителей.
Математика в 10, 11 классах представлена в учебном плане в виде двух самостоятельных учебных предметов – алгебра и начала анализа и геометрия, что обуславливается учебно-методическим комплексом. 
Исходя из того, что предметы «Русский язык» и  «Математика» являются обязательными при прохождении Государственной  итоговой аттестации за курс средней общей школы, в 10 и 11 классах за счет часов школьного компонента добавлено по 1 часу в неделю на изучение предмета «Алгебра и начала анализа», «Геометрия»,  «Русский язык» в 10 классе. Добавленные часы равномерно распределяются на проведение диагностических и тренировочных работ в течение года.
История разделена на историю России и всеобщую историю. С целью расширения знаний по предмету,  повышения качества подготовки к ЕГЭ, за счет часов школьного компонента на 1 час увеличено время  изучения предмета «История России» в 10 и 11 классе – по 1 часу в неделю. Данные часы предусмотрены для изучения дополнительных тем по предмету, проведения уроков коррекции, обобщения и систематизации знаний. В связи с тем, что наиболее массовым из всех предметов по выбору при прохождении ЕГЭ является «Обществознание», в 10 и 11 классе добавлен 1 час на изучение этого предмета за счёт часов школьного компонента. Составляющими блоками экзамена в форме ЕГЭ по обществознанию являются право и основы экономических знаний, поэтому были дополнительно введены по 0,5 часа в 10 и 11 классах на изучение предметов «Право» и «Экономика». Добавленные часы предусмотрены для проведения диагностических и тренировочных работ, проведения уроков систематизации и обобщения в течение учебного года. 
Опираясь на запросы обучающихся и их родителей, за счёт школьного компонента в 10  и 11 классах добавлен  1 час на изучение предмета «Информатика и ИКТ» и 1 час на изучение предмета «Технология» в 11 классе. Дополнительные часы используются для проведения диагностических и тренировочных работ, систематизации полученных знаний и применения компьютерных технологий для ведения проектной деятельности по предметам. 
 Используя  результаты анкетирования старшеклассников по вопросам выбора приоритетных предметов, за счёт школьного компонента добавлено по 1 часу на изучение  предметов «Биология» и «Химия» в 10 и 11 классах. Дополнительные часы предусмотрены для решения задач повышенной сложности в ходе подготовки к ЕГЭ, проведения практических и лабораторных работ, уроков систематизации и обобщения и тренировочных работ.

 Предмет   «География» изучается полностью в 10 классе, в 11 классе на этот предмет часы не выделяются в связи с тем, что данный предмет не является приоритетным в числе предметов по выбору  на ЕГЭ.

В 11 классе, основываясь на приоритетах обучающихся, вводится элективный курс  регионального компонента «Русское речевое общение».
 Реализация учебного плана школы  обеспечена полностью необходимыми кадрами специалистов соответствующей квалификации, учебными программами,  учебниками, методическими рекомендациями, дидактическими материалами, контрольными заданиями, необходимым оборудованием по всем компонентам – базисному, региональному, школьному. В целях единого образовательного пространства, преподавание ведется по учебникам из Федерального перечня учебных изданий на 2013-2014 учебный год. Все это  дает возможность развивать творческий потенциал личности и удовлетворять образовательные запросы и познавательные интересы обучающихся.
