                                                   

Учитель: Мезенцева Екатерина Евгеньевна.
Урок контроля: Повторение. Проверка знаний (групповая работа).
Тема урока: Квантовая физика.

Цель урока: Проверка знаний учащихся по данной теме. Коллективная работа.

- На данном уроке каждый ребенок включен в работу, он чувствует ответственность за себя и остальных членов группы.
                                                                 План:

1. Ставится цель урока перед классом.

2. Класс делится на группы по 4, 5 человек (двое ребят, имеющих «4» и «5», и двое, имеющих  «3» и «2», дается возможность самому  повторить и объяснить другим, совместно решить и разобрать задачу).
3. Выбираем время подготовки «15»-«20»минут (предварительно повтор этой темы давался на дом).

4. Ребятам раздаются  карточки с заданиями. Начинается подготовка, учитель в это время сможет подходить и помогать группам.
5. В вопросе можно спросить одного или несколько человек из группы (по усмотрению учителя).
              Оценка всем участникам группы ставится общая.
6. Подводим итоги урока, делаем анализ.

Вывод: Групповой метод урока  дает возможность для коллективной работы, никто не остается в стороне. Сильный ученик объясняет слабому ученику, повторяет сам. Ребята чувствует ответственность за других ребят, с большим  усердием относятся к этой работе. Ученик, имеющий «5» и «4», должен не только понимать материал, но и уметь объяснить его  остальным.
           Заметки по вопросу самообразования.
По образованию, я – физик- математик. В школе преподаю физику, так как считаю ее своим основным предметом. Работая в школе, я продолжаю читать научные журналы по физике, быть в курсе всего нового и интересного по этому предмету. Но оказалось, одно – самой знать физику, другое – суметь ее донести до учащихся. Наибольшие сложности вызвала форма организации урока. Я была склонна к урокам- лекциям, плюс опрос 15-20 минут. Детям отводилась функция благодарных слушателей. Ребятам такая постановка урока была не интересна. Я стала посещать уроки других, более опытных учителей, просила приходить ко мне на уроки и делиться своими замечаниями и пожеланиями, знакомилась с методическими разработками по обучению детей физике в средней школе, пролистывала свои институтские записи по методике преподавания, внимательно и с благодарностью слушала советы опытных коллег.
  Сначала я осваивала  традиционную форму урока, разнообразя ее раздачей индивидуальных заданий разной степени сложности (тесты, логические задачи, работа с документальной литературой по физике). Мы стали с ребятами использовать печатные тетради по физике. Я стала подбирать различные задачи по степени сложности, теоретические, практические задачи, которые предлагались ребятами после объяснения темы, для самостоятельного решения,  при этом, я помогаю и  индивидуально работаю с  теми детьми, которые требуют к себе повышенного внимания.
           Много и часто проводятся коллективные работы: на повторение или закрепление материала. Ребята делятся на группы по 4-5 человек. На карточках им раздается задание, включающее  в себя теорию, задачу, иногда практическое задание. На подготовку выделяется 15-20 минут. Группы формируются так, чтобы в нее входили и сильные, и слабые ученики.  Ребята вместе обсуждают, объясняют друг другу материал. Затем начинается опрос по усмотрению учителя. Вызывается для ответа один или несколько ребят из группы. Выставляется оценка  обязательно всем. По моим наблюдениям, эта форма работы детям очень нравится.
           Почти на каждом уроке я стараюсь проводить проверку формул (и из нового, и из старого материала). В этой работе ребята сами проверяют друг друга и оценивают. С помощью этой работы я стараюсь добиться того, чтобы ребята не забывали формулы из прошлого материала, изучали новый. На уроках для проверки домашнего задания я провожу тестирование. Но это пока у меня не очень получается. Кажется, что упускается что–то важное. Пытаюсь работать над этим, как–то исправлять ситуацию. За время работы в школе, я пробовала использовать новое учебное пособие, но ни один из учеников меня не удовлетворяет. Материал в них излагается не совсем доступно для ребят. Ну, а в учебниках Перышкина - «7» и «8» классах, «9» классе - Мякишев, Буховцев – «10», «11» классах встречается устаревший материал.
            Самым главным в своей работе считаю – приблизить школьные знания к вузовским требованиям, заинтересовать детей предметом, увлечь и через увлечение развивать у обучающихся  мышление, тягу к творчеству.

           Больше применять на уроках физики различные игровые формы для лучшего восприятия учебного материала.

                                  Учитель физики      /Мезенцева Е. Е./
